

Относятся ли доктора с должным вниманием к проблемам пациенток? | Les docteurs sous-estiment-ils les problèmes de leurs patientes?

Автор: Лейла Бабаева, [Женева-Лозанна](#) , 02.05.2019.



Ну-с, на что жалуемся? (pixabay.com)

Специалисты Женевского университета убеждены в том, что медицина западных стран ориентирована преимущественно на мужчин европеоидной расы в возрасте около сорока лет. Почему представители сильного пола правят бал? Об этом мы расскажем в сегодняшней статье.

|

Des experts de l'UNIGE estiment que la médecine occidentale est orientée en premier lieu aux hommes blancs d'une quarantaine d'années. Pourquoi?
Les docteurs sous-estiment-ils les problèmes de leurs patientes?

В данном случае речь не идет о дискриминации, о которой так много говорят в последнее время. Причина, прежде всего, в том, что женщин часто не приглашают к участию в клинических исследованиях, приводит журнал Женевского университета Le Journal de l'UNIGE слова профессора медицинского факультета Антуанетты Пешер-Бертши. Например, после скандала с талидомидом, который был причиной появления на свет детей с врожденными пороками, фармацевтические компании опасаются, что в период проведения исследования некоторые участницы могут забеременеть. Кроме того, эстрогены могут значительно влиять на результаты исследования. Если женщины все же принимают участие в эксперименте, то «теряются» на фоне большего числа участников-мужчин, а по окончании ученые не публикуют отдельную подборку данных, касающихся непосредственно женщин. Впрочем, ситуация постепенно меняется с 2010 года, и сегодня в разных странах комиссии по вопросам этики исследований требуют набирать одинаковое число участников обоих полов.

Если говорить о больницах, то, по словам Антуанетты Пешер-Бертши, которая также работает в Университетском госпитале Женевы (HUG), женщин часто лечат как мужчин, прописывая им те же дозы лекарств и не думая о побочных эффектах: «Я замечаю, что у некоторых моих пациенток медикаменты вызывают более сильную реакцию, в этом случае я могу уменьшить дозу и тем самым сократить побочные эффекты, не снижая эффективности воздействия». Еще один интересный пример: «Если я скажу «инфаркт миокарда» моему коллеге, то он сразу же представит себе полного 50-летнего курильщика, страдающего от стресса на работе». После 60 лет инфаркт миокарда случается у женщин чаще, чем у мужчин, но если мужчина пожалуется на боль в левой части груди, то его сразу направят в отделение кардиологии, а женщин в таком случае часто отправляют домой, прописав антидепрессанты, говорится в исследовании, проведенном профессором Лозаннского университета Кароль Клер.

Согласно [исследованию](#), опубликованному в журнале The Journal of Law, Medicine & Ethics, доктора после хирургической операции склонны прописывать женщинам меньше болеутоляющих средств, чем мужчинам, даже если пациентки жалуются на сильные боли.

Французский доктор и писатель Мартин Винклер указал в интервью журналу Bilan на то, что врачи нередко считают своих пациенток фантазерками и истеричками, а это сказывается на качестве лечения. Как тут не вспомнить сотни анекдотов о женской логике и психологии.

Недоверчивое отношение медиков может стать причиной смерти пациентки: такой случай произошел в 2007 году в Перпиньяне (Франция). 8-летняя школьница Ноэлания, над которой часто издевались сверстники, умерла после того, как один из одноклассников попытался ее задушить. Врачи отказались оказывать ей помощь, сказав, что она «симулирует».

Антуанетта Пешер-Бертши уверена, что «полноценными» пациентками женщины станут, если включить гендерный вопрос в программы обучения медицинских факультетов. В Лозаннском университете уже это сделали, ознакомившись с

результатами исследования Кароль Клер.

А пока в вузах меняют программы, чтобы выпускники лучше понимали пациенток, эксперты советуют женщинам внимательнее относиться к своему состоянию, расспрашивать докторов об их методах лечения, не бояться задать вопрос: «Почему вы считаете, что моя боль имеет психосоматическую природу?» В крайнем случае, следует сменить врача, в этом может помочь [список](#) внимательных к женщинам специалистов, составленный швейцарской ассоциацией «Féminista!»

[Женева](#)

Статьи по теме

[Женщины-врачи лучше справляются с инфарктом](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/sante/otnosyatsya-li-doktora-s-dolzhnym-vnimaniem-k-probleмам-pacientok>